

张子枫

扛把子的小姐姐 |

出生日期 2001 年 8 月

代表作 《唐人街探案》《你好，之华》《我的姐姐》



在《唐山大地震》中崭露头角的张子枫，8岁便获得第31届大众电影百花奖最佳新人奖，成为百花奖开设至2010年时年龄最小的获奖者。

2001年生的张子枫，年龄不大，出道时间却比现在活跃的诸多90后演员都要长，5岁时开始拍摄广告从而进入演艺圈。童星的身份是一把双刃剑，闪闪发光之后旋即陨落的不在少数，他们身上聚焦了太多目光，比较、热度、非议都可能成为前进路上的绊脚石。被网友们称为“演技界扛把子”的张子枫似乎并没有这样的障碍，从小演啥像啥，七岁时在《唐山大地震》中

饰演童年方登，剧本都看不懂的小张子枫，因为强大的共情力，让与其对戏的演员都感到了震撼。

出道至今，张子枫几乎每年都有作品开播或者上映，当然，最令观众印象深刻，从此记住了演员张子枫的，是14岁时在《唐人街探案》中诠释的思诺。影片中那位在泰国生活的神秘少女，非常聪明，亦正亦邪，也一直在和自己的恶念斗争，宛如秦风真正的另一面。这个本应天真烂漫的少女在其中的邪魅一笑令人惊骇不已，也成为影片系列故事中的最大疑点。

2018年，张子枫17岁，与周迅搭档，参

演由陈可辛监制、岩井俊二编剧的都市情感片《你好，之华》，并凭少年之华一角入围第55届金马奖最佳女配角奖。同年，在电影嘉年华·电影之夜中，凭借《快把我哥带走》中的时秒一角荣获“最受瞩目表现奖”。

2021年，张子枫20岁，除了春节档上映的《唐人街探案3》，我们还可以在多部作品中见到张子枫，譬如4月2日上映的《我的姐姐》、五一档电影《秘密访客》、将于5月上映的《再见，少年》，以及定档在8月的《盛夏未来》，今年或许叫做“子枫年”不够准确，但被张子枫“霸屏”的4月，却实实在在可以称做“子枫月”。

记者点评

期待值：五颗星



《我的姐姐》是张子枫当仁不让的代表作。影片在上映首日便拿下了当日票房冠军，一部没有大制作的亲情片能拿下这样的成绩，也说明它真正打动了观众。

很多人说张子枫在柔情与刚烈间自由游走的演技值得一个奖杯，是的，这样的付出与成就大家都看得到，但究竟是否拿奖，对于20岁的张子枫来说，并不着急，因为还有更多的美好可以在未来绽放。

那些花儿
在银幕的每个角落
静静为你开着

■新快报记者 聂青

最近的大银幕，有两个00后小花脱颖而出：刘浩存和张子枫。

童星出道的张子枫，今年的4月到5月初可谓是风头无两，在《我的姐姐》中以超越自己年龄的演技，演绎一位承担了诸多传统压力的姐姐。五一档上映的《秘密访客》中，又重回学生身份扮演了一位非同寻常的家庭成员。

作为新晋谋女郎，2000年出生的刘浩存接连出演了两部张艺谋作品《一秒钟》和《悬崖之上》，而在2022年的春节档，她还会出现在韩寒导演的电影《四海》中。不过相对于张子枫“天生的演员”的称赞，起点颇高的刘浩存演技上还存在颇多争议。

除了这两位，还有不少00后小花展现了她们非同一般的实力，比如年纪轻轻、演技成熟的文淇，流量与颜值都具备的欧阳娜娜。她们还在成长中，机遇更多的同时面临的挑战也会更多，那么在未来的发展中，你最看好谁呢？

刘浩存

她是周冬雨接班人 |

出生日期 2000年5月(也有一说法是1998年出生)

代表作 《一秒钟》《悬崖之上》《送你一朵小红花》



与一直活跃在银幕上的张子枫不同，刘浩存因为《一秒钟》才真正进入观众视线。作为谋女郎，她的起点很高，也被赋予了更多期待。据说张艺谋在选择她成为新晋谋女郎时曾说过一句话，

“我觉得刘浩存是周冬雨接班人”。会否成为接班人尚未定论，但刘浩存获得的资源是许多00后演员可望不可及的。接连主演了张艺谋的两部作品《一秒钟》《悬崖之上》，和易烊千玺搭档《送你

一朵小红花》，紧接着在2022年春节档电影《四海》中与韩寒合作。合作搭档的都是圈内名望与成就相当瞩目的导演或者演员，刘浩存一出道便站在了比别人更高的起点上。

记者点评

期待值：四颗星



刘浩存天生一张电影脸，笑起来纯净灿烂，哭时梨花带雨。这样的脸放在大银幕上天然就给人视觉上的享受感，但显然，演技只靠颜值，很难获得现在观众的认可。张子枫的演技毋庸置疑的好，而刘浩存则存在着颇多争议。实际上，这其中有一部分原因也得归于起点高对于新演员提出的挑战，《悬崖之上》中，都是老戏骨上阵，于和伟、张译、秦海璐、倪大红、朱亚文等等，一个眼神、背影都全是戏，与他们搭戏，刘浩存确实稚嫩了一点。但在《送你一朵小红花》中，刘浩存是轻松自如的，他与易烊千玺两个少年把青春的美好，与对生活的炙热演绎得养眼而又熨帖。